



庚子年七月廿七
2020年9月14日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11624号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

推动产业工人队伍建设改革向纵深发展

“红色引擎”激发澎湃动力 ——浙江民营企业“产改”进行时(一)

记者阮向民报道 如果把浙江民营经济比喻成一艘扬帆远航的巨轮,那么正确的思想政治引领,正是其乘风破浪、一往无前的强大引擎。

“政治上保证”,是新时代产业工人队伍建设改革的首要任务。近年来,我省民营企业按照“产改”总体部署,切实强化思想政治引领,尤其是列入“产改”试点的50家民营企业,积极探索新时代思想政治建设的新方法、新载体,引导产业工人坚定不移听党话、跟党走,自觉践行社会主义核心价值观,高扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,“红色引擎”激发澎湃动力。

思想铸魂,植入“红色基因”

“把支部建到项目上、党旗飘在工地上”,在浙江精工钢结构集团有限公司,争创“红色工地”活动蔚然成风。

在推进新时代产业工人队伍建设改革的实践中,思想铸魂,植入“红色基因”是50家试点民营企业的共同标签。

浙江恒逸集团有限公司开设“红色讲坛”,聘任50名党员为“红色内训师”,为推进产业工人队伍建设持续发展创造良好的学习氛围;浙江森马服饰股份有限公司建设“红色”平台,开设“道德讲堂”、“书记谈心室”等“红色载体”,切实提升森马职工与国家发展同命运、与企业发展同命运的使命感;红蜻蜓集团股份有限公司打造四大“红色工程”,推进“双强先锋”打造“红色凝聚”工程,出台《思想政治工作条例三十条》打造“红色引擎”工程,启动党建“星火计划”打造“红色互动”工程,推进“两个健康”建设打造“红色助力”工程……

红色,正成为我省民营企业推进新时代产业工人队伍建设最耀眼的底色;红色引领,让广大职工在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。

群心向党,职工“心有所属”

钱羹,浙江景兴纸业股份有限公司制浆车间的普通员工,他勤于钻研,勇于创新,今年被吸收

为中共党员。近年来,平湖市遵循新时代产业工人队伍建设改革的基本要求,积极思考产业工人队伍为谁培养、怎么培养、怎么留住这一核心问题,加大在产业工人中发展党员力度,不断提高各级党代表、人大代表、政协委员候选人中的产业工人比例,安排优秀产业工人到各级工会领导班子兼职,运用多种宣传形式展现优秀产业工人风采。在这些鼓励性政策导向下,产业工人得到普遍尊重,劳动价值得到充分认可,发展空间得到全面展开。

让职工“心有所属”,这是横店集团东磁股份有限公司在推进“产改”中提出的一句响亮的口号。作为金华市产业工人队伍建设改革的试点单位,公司工会在党委的领导下,强化思想政治引领,让工人“心有所属”。公司全面落实“党小组建在班组上”的要求,把首席工人、技能大师等优秀产业工人优先培养为党员。目前,公司党委下辖10个党总支和51个党支部,通过党员进车间进班组,实现了所有一线车间均有

党员认驻。群心向党,在50家“产改”试点民营企业中闪耀着夺目的光彩。万事利集团有限公司党委紧紧围绕“党建+人才”引领企业发展的中心目标,提出《青年党员人才培养2025计划》,致力于青年人才队伍结构、综合素质再上新台阶;浙江三峰实业股份有限公司通过“一线推优、定向培养”,锻造百名思想政治好、技术过硬的“红旗青工”;浙江森马服饰股份有限公司实行“双培养”机制,在人才中培养党员,在党员中培养人才,公司405名党员中,产业工人的占比达到了35%以上……

学有标杆,感受“榜样力量”

身边的榜样,最有感染力,也最有说服力。在新时代产业工人队伍建设改革中,我省民营企业善于用身边的典型鼓舞人、激励人、塑造人。

彭白兰,浙江增洲重工科技有限公司唯一的龙门吊女司机,8年光阴里她每天在离地面40多米高、不到1平方米的操控室里坚守

着自己的工作岗位,她利用扎实的岗位技能保持了8年吊装高空作业零事故的纪录,成为起重作业区职工的学习标杆,带动了整个作业区学习、提升岗位技能的良好氛围。

舜宇集团有限公司大力宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神,极大地激发了广大职工的主人翁精神和劳动创造热情,他们积极学习身边榜样,努力自我变革,争当职业标兵,将个人成长和企业发展紧紧结合在一起,与企业同呼吸共命运,涌现出了一批劳模工匠。

方太集团自2014年以来,每年举办“工匠文化节”,开展工匠标杆学习会、名师带高徒等一系列活动,比武项目由第一届的60项增加到今年的190项,参与职工数从1000余人增加到5000余人,为一线员工提供技能学习与传承、研究与攻关、交流与切磋的舞台,实现匠人造精品、幸福传美善。劳模精神、劳动精神、工匠精神在方太集团每一名员工心里生根发芽,茁壮成长。

国防部新闻发言人吴谦就美国防部发布2020年《中国军事与安全发展报告》发表谈话

新华社北京9月13日电 国防部新闻发言人吴谦9月13日就美国防部发布2020年《中国军事与安全发展报告》发表谈话。他说,这是美方抹黑污蔑中国和中国军队的又一例证,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

吴谦说,北京时间9月2日,美国防部发布2020年度《中国军事与安全发展报告》,肆意歪曲中国共产党和中国军队关系,曲解中国国防政策和军事战略,渲染所谓“中国军事威胁”,妄议中国国防和军队现代化发展,在国防开支、核政策、台湾等问题上无端指责。这是美方抹黑污蔑中国和中国军队的又一例证,美方连续20年发布此类报告是赤裸裸的霸权行为和挑衅行径,严重损害中美两国两军关系。中方对此表示强烈不满和坚决反对,并向美方提出严正交涉。

吴谦表示,中国人民解放军是中国共产党领导下的人民军队。《中华人民共和国宪法》明确规定:中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征。中华人民共和国的武装力量属于人民。坚持党对军队的绝对领导,是人民军队永远不变的军魂。作为中国共产党缔造和领导的武装力量,中国人民解放军的建军宗旨始终是全心全意为人民服务,为实现民族独立、人民解放作出巨大牺牲,在经济建设、应对重大自然灾害、保卫人民生命财产安全中作出突出贡献。

吴谦说,中国坚持走和平发展道路,坚定奉行防御性国防政策和积极防御的军事战略。中国的军力发展完全是出于维护国家主权、安全和发展利益的需要,不针对任何国家,也不会对任何国家构成威胁。中国武器装备的发展建设,始终坚持独立自主、自力更生、自主创新的原则,主要依靠自己的力量进行研制和生产。中国军队走向世界,停止发表错误言论和有关报告,以实际行动维护两国两军关系健康发展。

吴谦说,中国军队将忠实践行人类命运共同体理念,坚定维护联合国宪章宗旨和原则,积极开展地区安全合作,及时提供国际公共安全产品,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

我骄傲! 一家三代接力参军



朱一伟参军前与父母的合影。

伍后的人生奠定了良好基础。

“我退伍的那一年,正好湖州粮食局招人,而且招聘对象只针对退伍军人,于是我的工作就有了着落。”如今的朱文华已经退休,是一家粮油商行的老板,平时会给客户送米上门。几十斤的货物,他一个人扛到四五楼依然很轻松。

小时候,身穿军装、帅气威风的朱文华是儿子朱新杰成长的领路人;长大后,一身戎装,英俊潇洒的朱新杰成了父亲的接班人。“那个时候,‘一人参军全家光荣’的理念深入人心。父亲也常说,部队是个锻炼人的好地方。”朱新杰说。(下转第4版)

虚构劳动关系 骗取人才生活补贴80余万元 杭州查获首例骗取应届生补贴犯罪案件

本报讯 记者羊荣江 通讯员傅凌波报道 目前,杭州市滨江区劳动保障监察大队联合公安机关查获杭州首例骗取应届毕业生生活补贴犯罪案件。当事人刘某等人以代缴社保、伪造身份的方式给60余名非杭州工作应届生骗取人才生活补贴,共计80余万元,公司从中获利20余万元。

2020年1月,位于滨江的某互联财务管理有限公司负责人刘某在网上看到了杭州市新引进应届高学历毕业生“本科1万

元、硕士3万元、博士5万元”的生活补贴政策,发现补贴申请全程网办、手续简单,于是动起了“歪脑筋”。为了大赚一笔,刘某开始组织公司员工在网上通过中介购买应届生个人信息,为其代缴社保、制造虚假在杭工作证明,随后使用公司账号在“亲清在线”平台申领补贴的相关人员均未出现在企业提供的员工花名册、考勤记录表和工资发放清单中。此外,在公司现场还获取多份《大学生人才补助申请代理合同》文件。

劳动保障监察员根据所掌握情况分析,判断该公司及操作员涉嫌存在与应届高学历人员虚构劳动关系、通过缴纳社保的方式,非法套取国家政策资金。在获取有力证据后,区人力社保局迅速移送公安机关进行立案侦查。经警方侦查,2020年2月至5月期间,刘某等人以代缴社保、伪造身份的方式给60余名非杭州工作应届生骗取了人才生活补贴,共计80余万元,公司从中获利20余万元。公安机关迅速对4名主

要犯罪嫌疑人进行刑事拘留,2名犯罪嫌疑人取保候审。目前,区人民检察院依法批准逮捕该公司法人刘某,高级主管张某、郭某和龙某。

据介绍,本案是自应届毕

生生活补贴政策施行后,杭

州首例打击骗取生活补贴犯

罪案件,滨江区人力社保局联合公

安机关对涉案人员严查严惩并追责

问,极大地震慑了有相同作案

动机的单位和人员,警示其悬崖勒马、及时收手。

本报讯 通讯员何伟卫摄影

报道 “父亲当兵,我当兵,儿子也当兵。”说起家里三代人的军旅情结,家住湖州市吴兴区埭溪镇的朱新杰一脸自豪。

从1968年到2020年,趟过半个世纪的岁月长河,朱新杰一家三代人先后接力参军。一身戎装,承载了这个家庭的执着,也默默传递着生生不息的爱国情缘。

朱新杰的父亲朱文华今年72岁,是一名有着50年以上党龄的优秀共产党员,走起路来昂首挺胸,步履矫健,一身军人风范。朱文华说,在部队里锻炼出的硬朗身板和坚强意志,为他退

88851111

新闻服务热线

